



Starovičky

Kraj: Jihomoravský

Správní obvod: Hustopeče

Nadmořská výška: 188 m n. m.

Počet obyvatel: 863

Adresa URL: www.starovicky.cz

Okres: Břeclav

GPS souřadnice: 48.907468N, 16.775371E

První pís. zmínka: 1239 (785 let)

PSČ: 693 01

Památky a zajímavosti Starovičky

Kostel sv. Kateřiny

Dominantou obce a zároveň nejvýznamnější historickou památkou je kostel sv. Kateřiny z 15. století. Jeho tvar nápadně připomíná románské jednolodní kostelíky a vzhledem k tomu, že se zde kostel připomíná již ve 13. století, tak nelze jeho románské jádro vyloučit. Během staletí byl kostel několikrát modernizován, z původního kostela zůstala zachována masivní čtyřhranná věž s kamenným vchodem, žebrové klenutí choru a klenba, jejíž žebra se sbíhají ve dvou okrouhlých svornících.

Před kostelem stojí památkově chráněná socha sv. Jana Nepomuckého a za obcí, asi 1 km směrem na Velké Pavlovice v polích, se nacházejí kamenná boží muka, datovaná kolem roku 1500. Je to ojedinělá památka, nejen na území obce, ale celého regionu.

Památníky

Obec Starovičky byla osvobozena sovětskou armádou dne 15. dubna 1945 ve večerních hodinách. Následujícího dne došlo nedaleko obce k tankové bitvě, ve které se střetla osádka jednoho sovětského tanku T 34 s několikanásobnou přesilou nepřítele. Příběh sovětských hrdinů byl později několikrát prezentován v tisku. Často v odlišných verzích a mnoha způsoby. Od zpracování, které se snažilo pracovat s dostupnými fakty a autentickými vzpomínkami pamětníků, až po literárně upravený příběh, využívající nadsázku či fabulaci.

K těmto válečným událostem poskytli později informace také místní pamětníci. Vzpomínky obsahovaly postřehy o průběhu osvobozovacích bojů, o rozestavení vraků na bojišti apod.. Při konfrontaci zmíněných písemných prací s těmito vzpomínkami pamětníků se jeví jako nejpravděpodobnější verze uveřejněná v sovětských novinách „Suvorovskij natisk“ dne 26. dubna 1945, pod názvem „Jeden proti čtyřem“, jejímž autorem je válečný korespondent listu kapitán V. Petlovanyj (zasílám překlad). Pro toto konstatování hovoří i skutečnost, že v podobném duchu vzpomíná na válečné události i jeden z účastníků tankové bitvy, velitel sovětského tanku Ivan Stěpanovič Mirenkov.

Po pravé straně silnice, směrem na Hustopeče, stojí na betonovém podstavci tank T 34, jako památník tankové bitvy, která se tu odehrála při osvobození obce 15. dubna 1945.

Na budově obecního úřadu byla odhalena pamětní deska legionáři Jakubovi Komosnému.

V roce 2007 byla u obrázku vybudována rozhledna. Je to jedna z nejmenších dřevěných rozhleden, která dosahuje výšky cca 6 metrů. I přes svoji malou výšku nabízí po zdolání 14 schodů výborný rozhled nejen na okolní vinohrady. Krytý ochoz je umístěn ve výšce 3 metry nad zemí.

